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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Απομακρύνθηκε οριστικά από τον κόλπο της Ελευσίνας το χαρακτηρισμένο ως ναυάγιο 

Φ/Γ “ΕΛΕΦΑΝΤΑΣ” 

Ένα ακόμη ναυάγιο, το τρίτο κατά σειρά μέσα σε διάστημα λίγων μηνών, απομακρύνθηκε 

οριστικά από τον κόλπο της Ελευσίνας, μετά από συντονισμένες ενέργειες του Οργανισμού 

Λιμένος Ελευσίνας (Ο.Λ.Ε.) ΑΕ. 

Πρόκειται για το Φ/Γ– ΑΜΜΟΛΗΠΤΙΚΟ «ΕΛΕΦΑΝΤΑΣ» (Ν.Π. 10542) το οποίο ήταν 

εγκαταλελειμμένο επί σειρά ετών στη θαλάσσια περιοχή του Ασπροπύργου εντός της ζώνης 

Λιμένα Ελευσίνας, αρμοδιότητας του Ο.Λ.Ε. ΑΕ, επιβαρύνοντας το θαλάσσιο περιβάλλον 

και είχε χαρακτηριστεί ως ναυάγιο.  

Η επιχείρηση απομάκρυνσης του πραγματοποιήθηκε χθες, Τρίτη 13 Οκτωβρίου 2020, 

παρουσία υπηρεσιακών παραγόντων του Ο.Λ.Ε. ΑΕ, ενώ είχαν προηγηθεί και ολοκληρωθεί 

με επιτυχία οι απαραίτητες εργασίες ανέλκυσης του. Σε όλα τα στάδια των εργασιών 

ανέλκυσης και απομάκρυνσης του ναυαγίου τηρήθηκαν απαρέγκλιτα όλες οι τεχνικά 

ενδεδειγμένες συστάσεις της Τεχνικής Επιτροπής, η οποία έχει συσταθεί από τον Ο.Λ.Ε. ΑΕ 

για την επίβλεψη και διασφάλιση όλων των απαιτούμενων μέτρων ασφάλειας και 

προφύλαξης προς αποφυγή ρύπανσης του περιβάλλοντος.   

Το Φ/Γ «ΕΛΕΦΑΝΤΑΣ» έκανε το τελευταίο του ταξίδι  ρυμουλκούμενο και προορίζεται για 

σκραπ. Είχε ελλιμενιστεί στην Ελευσίνα το 2012 και στη συνέχεια εγκαταλείφθηκε από την 

πλοιοκτήτρια εταιρεία, παρά τις εξώδικες ενημερώσεις που είχε αποστείλει ο Ο.Λ.Ε. ΑΕ ως 

προς τις οικονομικές (τέλη ελλιμενισμού) και περιβαλλοντικές υποχρεώσεις της. 

Το έργο της απομάκρυνσης του  Φ/Γ «ΕΛΕΦΑΝΤΑΣ» ανατέθηκε από τη Διοίκηση του Ο.Λ.Ε. 

ΑΕ με ανοιχτό δημόσιο μειοδοτικό διαγωνισμό και ενώ είχαν ήδη προηγηθεί δύο ανοικτοί 

πλειοδοτικοί δημόσιοι διαγωνισμοί  που κηρύχθηκαν άγονοι.  

Η Διοίκηση του Ο.Λ.Ε. ΑΕ θεωρεί άκρως σημαντικό το έργο της οριστικής απομάκρυνσης 

επικίνδυνων-επιβλαβών πλοίων και ναυαγίων για την αποσυμφόρηση του ήδη 

βεβαρημένου  θαλάσσιου χώρου της Ελευσίνας ώστε να πάψει η περιοχή να αποτελεί 

“νεκροταφείο πλοίων” και βιομηχανικών αποβλήτων.  

Το προσεχές διάστημα πρόκειται να απομακρυνθούν από τον κόλπο της Ελευσίνας 

και άλλα επικίνδυνα-επιβλαβή πλοία και ναυάγια. 
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